Q09| °™® LECON : Division - technique
Ecrire
Compter LEC - MLB / Calcul CE : division, deux chiffres au quotient, reste intermédiaire

kare Le Bris

Calcul mental

Moitiés et doubles : écrire dessous la moitié du nombre. D'abord les bleus, puis les rouges
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Répondre aux questions : le double de 20, de 15, de 30 ... la moitié de 80, de 60, de 50 ...(apprendre par coeur pour demain)

Probléme

466.Pierre, Jérémie et Emeric se partagent 78 €. Quelle sera la part de chacun ?

Les dizaines Les unités
g :
1088 * & 2 g_
S =
- F @B
10 5ui8 X 10 5ui8 X g_
Pour Pierre pour Jérémie pour Aymeric il reste une dizaine !
7\‘8 3 On commence par partager les dizaines (\).
Ondit: « En7,combiende fois37?...2!»
Y 4 Puis on multiplie :  « 2fois3 .61 »

Oncherche lereste: « 6 enlevé de 7,ilreste ... 1 »

Il reste donc une dizaine, et les 8 unités. Cela fait 18 unités !

60660006

Ondit: « ... etj'abaisse le 8 »
Puis on divise : « En18)combiende fois 37 ....6! »
Puis on multiplie : « 6fois3..18!»

On cherche le reste : « 18 enlevé de 18, il reste ... 0 »

La part de chacun sera :
78€:3=26€

Résumé

78 3 En7, combiende fois3?...2! // 2fois3?...6 //6enlevéde 7, ilreste 1!
Et j'abaisse le 8 !

En 18, combiende fois 3 ?..6!// 6fois3 ? ... 18 // 18 enlevé de 18, il reste 0.

Exercices

467 .Effectue: 72 ‘3 52 ‘2 72‘ 2 65 ‘ 5



468.Effectue en colonne :

96

84

64

469.Pose en colonne et effectue :
34:2

4

74 :3
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2 57 3
i 67 3
5 58 4
39 + 536 84:7
Problémes

92 74
59 i
52 i
38x24 920 - 146 95:

OCPO0OS 6
ee 6 e

470.Trois gargons se partagent 48 billes. Quelle quantité de billes recevra chacun d'eux ?

s EhEhnhad

471.Trois autres garcons se partagent 54 €. Quelle est la part de chacun ?

472.La salle de spectacle est composée de 18 rangées de 16 places. Trouver le nombre de places de
cette salle de spectacle. (CE2 : Il y a un strapontin a chaque bout de chaque rangée. Quelle est le
nombre total de places lorsque tous les siéges et les strapontins sont utilisés)
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SCENE

473.Le directeur partage
56 cahiers entre les 4
classes de I'école.
Combien de livres
donnera-t-il a chaque
classe ?

474 Une cliente a acheté
un ensemble qui vaut
157 € et des
chaussures qui valent
86 €. Combien a-t-elle

dépensé ?

475.Blanche-neige a cuit 90 1

biscuits pour les

distribuer a chacun des

7 nains. Chaque nain

pourra manger
combien de biscuits ?
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